
Pfiíspûvky na‰ich ãtenáfiÛ
Pfiíspûvky zasílejte elektronicky na e-mail:oseckenoviny@osek.cz, nebo písemnû na správní odbor Mûstského úfiadu v Oseku

Ostatní sdûlení

Základní ‰kola Osek
www.zsosek.cz, e-mail: zsosek@zsosek.cz, tel.: 417 837 125OSEK

DÛm dûtí a mládeÏe De‰tník
www.ddmosek.cz, www.facebook.com/ddmosek, e-mail: ddmosek@volny.cz, tel.: 417 837 205

Fr˘Tajm - kultura, sport, turistika
www.frytajmosek.cz, e-mail: frytajm@osek.cz, tel.: 417 837 253

Zprávy z radnice
www:osek.cz, e-mail: osek@osek.cz, tel.: 417 837 202

Matefiská ‰kola Hornická
www.skolickaosek.cz, e-mail: skolickaosek@skolickaosek.cz, Tel.: 417 837 136, mobil: 775 567 347

Kulturní centrum Osek
www.facebook.com/itcosek, e-mail: itc@osek.cz, tel.: 417 822 138

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033
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Přejeme všem krásné jaro!
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Matefiská ‰kola Hrdlovská
www.msosek.cz, e-mail: msosek@centrum.cz, tel.: 417 837 106

SluÏby mûsta Oseka
www.sluzbyosek.cz, e-mail: info@sluzbyosek.cz, tel.: 417 838 328 (329), 417 837 138

Mûstská knihovna
www.knihovna-osek.cz, e-mail: knihovna@osek.cz, tel.: 417 837 378

Sbor dobrovoln˘ch hasiãÛ
Facebook: SDH Osek, e-mail: sdhosek@seznam.cz, tel.: 417 837 217

Sport v Oseku
TJ Baník Osek (tjbanikosek.wgz.cz) • LyÏafisk˘ klub Osek (www.lkosek) • TJ Sokol Osek (www.facebook.com/sokolosek)

Co se dûje v okolí

Spoleãenská kronika
Podûkování • blahopfiání • vzpomínky • rozhovory • recepty • kfiíÏovky

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Rozhovor se starostou
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033
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VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,
minulý měsíc byl bohatý na události a rád bych vás 

s těmi zásadními seznámil.
Město Osek se konečně stalo majitelem pozemku 

č. 1021 zvaného „pouť plac“. Touto cestou bych rád 
poděkoval bývalému majiteli pozemku za velmi vstříc-
né jednání, kdy jsme se shodli na částce 4 mil. korun, 
která byla o cca 1,5 mil. korun nižší než cena obvyk-
lá dle znaleckého posudku. V současné době jsme 
v jednání se státním pozemkovým úřadem ohledně 
získání poslední části pozemku do vlastnictví města 
Osek. Konání Oseckých slavností je tak do budoucna 
zajištěno bez dosavadní nejistoty. 

Byla podepsána Kupní smlouva na prodej objektu 
v ulici Smetanova tak, jak bylo na minulém zasedá-
ní zastupitelstva odsouhlaseno. Jsem přesvědčen, 
že tento prodej bude ku prospěchu občanů města. 
Díky tomuto kroku zůstane v Oseku zachována pe
diatrická péče a dále má nový majitel v plánu využít 
objekt i pro další lékařské obory. Již dnes v tomto 
objektu funguje rehabilitace a další služby budou ná-
sledovat.

Dne 16. 2. 2024 byla podepsána plánovací smlou-
va s ČEZ ohledně výstavby fotovoltaické elektrárny 
na katastru Hrdlovka – Nový Dvůr. Pro město Osek 
to znamená příjem 7 530 000 Kč, a to jako následek 
finančního plnění ze strany ČEZ, a.s., nárok na vypla-
cení Peněžního plnění 2 vzniká po uvedení fotovoltaic-
ké elektrárny, postavené v rámci Stavebního záměru, 
do provozu. Stavebník se dále zavazuje poskytnout 
v souladu se STZ městu též věcné plnění spočívající 
v provedení služeb přípravy a developmentu projektu 
fotovoltaické elektrárny o maximálním výkonu do výše 

3 MW (jmenovitý výstupní výkon výrobny), kterou hod-
lá vybudovat, a bude vlastnit město. Toto je pro město 
Osek možnost, jak se pokusit zabezpečit zdroj vlastní 
energie. Možnost, tedy nikoli povinnost vlastní foto-
voltaickou elektrárnu stavět. Tato smlouva k ničemu 
podobnému město nezavazuje. 

Magistrátu města Teplice byla podána stížnost 
na postup města Osek ohledně odstraňování havarij-
ního stavu požeráku Velkého továrního rybníka. Dneš-
ního dne jsme obdrželi sdělení pro podatele stížnosti, 
kdy MgM Teplice sděluje, že kácení bylo nevyhnutelné 
a proběhlo dle platných rozhodnutí.Jelikož se počítá 
s obnovením vodní plochy, nebyla shledána žád-
ná újma na významném krajinném prvku. Dále bylo 
sděleno, že by nebylo přínosné nyní rybník napouštět 
a například v roce následujícím ho opět vypouštět. 

Dne 20. 11. 2023 bylo podáno oznámení o úhynu 
ryb v kaskádovitých rybnících v areálu kláštera Osek. 
Šetřením policie a ČIŽP se nepodařila prokázat sou-
vislost s vypouštěním části vody z přírodního koupa
liště Osek. Naopak, kromě zmíněných nádrží v areálu 
kláštera byl ve všech městských nádržích zjištěn výs
kyt živého zooplanktonu nebo zelené řasy, které byly 
v dobré kondici  nevykazující žádné zásahy cizorodou 
látkou. Vzhledem k tomu, že v nádrži oseckého přírod-
ního koupaliště je byla naměřena PH vody 8 a v nádr-
žích v areálu kláštera PH 4, je zcela zřejmé, že osecké 
koupaliště není původcem ohlášené havárie. 

Co však projednání výše uvedené havárie zjistilo 
je fakt, že naše koupaliště není možno provozovat 
jako přírodní z několika důvodů. 
1. Nemáme dostatečný přítok přírodní vody a tato 

situace se bude spíše zhoršovat. Dopouštění vo-

dou z řádu v tomto případě není možné. Již by se 
nejednalo o přírodní koupaliště. 

2. Pro udržení kvality vody je nutné ji filtrovat i s po-
mocí chemických látek. A to provoz přírodního kou-
paliště neumožňuje. 

A jaká jsou možná řešení? 
Jsou pouze dvě možnosti. 
1.  Zřízení umělého koupaliště – zde je náklad cca  

30 mil. korun na rekonstrukci a následné každoroč-
ní náklady na údržbu, včetně sociálního zázemí, 
které by odpovídalo svou kapacitou. 

2.  Přetvoření přírodního koupaliště na požární nádrž 
s koupáním na vlastní nebezpečí. Touto cestou 
se vydalo mnoho měst. V současné době se toto 
řešení jeví jako nejlepší a zjišťujeme veškeré pod-
mínky pro jeho realizaci. 
 Je třeba si uvědomit, že dle odhadů vodoprávní-

ho úřadu a hygieny vydrží voda v našem koupališti 
v kvalitě vhodné pro koupání cca jeden týden, pokud 
se bude čistit pouze mechanicky. Město Osek udě-
lá vše, co bude třeba k tomu, abychom byli schopni 
provozovat koupaliště v kvalitě, na jakou jsme zvyklí, 
a to za dodržení veškerých předpisů. 

A příjemná zpráva na závěr. Dne 29. 3. 2023 je plá-
nováno otevření kavárny v prostorách KD Stropník. 
Město Osek se rozhodlo podpořit plán jeho příspěv-
kové organizace otevřít v Oseku kavárnu jako doplň-
kovou činnost. Jsme přesvědčeni, že do Oseka kavár-
na patří. Věřím, že si do kavárny najdou cestu nejen 
turisté, ale i občané našeho města. A ta se tak stane 
často využívaným a oblíbeným místem pro strávení 
příjemných chvil.

Příjemné předjarní dny přeje Ing. Václav Krtek

USNESENÍ Z RADY MĚSTA 
ZE DNE 23. 1. 2024 A 6. 2. 2024 
Rada města schválila: 
•  ceníky pro městské sportoviště, koupaliště, 3D blu-

diště, minigolf a discgolf Osek na rok 2024 dle přilo-
žených návrhů

•  podmínky výběrového řízení na veřejnou zakázku 
„Revitalizace bytů 2024  Hrdlovská 643, Osek“ 

•  poskytnutí finančního daru ve výši 7 000 Kč žadateli 
SH ČMS, Okresní sdružení hasičů Teplice 

•  provozní řád Turistického informačního centra Osek 
dle předloženého návrhu 

•  provozní řád kavárny Café Osek dle předloženého 
návrhu

•  rozpočtové opatření č. 4/2024 ve výši 50 000 Kč  
na provedení mykologického průzkumu a souvi-
sejících prací na krovu bývalé manufaktury čp. 32,  
ul. Obránců míru, Osek 

•  poskytnutí individuální dotace ve výši 7 000 Kč přís
pěvkové organizaci Podkrušnohorské domovy 
so ciálních služeb Dubí  Teplice a uzavření veřej-
noprávní smlouvy

•  poskytnutí finančního daru ve výši 10 000 Kč žadateli 
Zdravotní klaun, Praha 9  Vysočany 

•  vyhlášení VZ 03/2024 „Rekonstrukce plynové kotel-
ny, ZŠ Hrdlovská, čp. 662, Osek“ 

•  vyhlášení VZ 04/2024 „Oprava chodníku, ulice Dolej-
šova v Oseku  SO 02“ 

•  vyhlášení výběrového řízení v režimu zjednodušené-
ho podlimitního řízení dle § 53 zákona č. 134/2016 

Sb., o zadávání veřejných zakázek ve znění poz-
dějších předpisů na veřejnou zakázku VZ 05/2024 
„Zázemí sportovní areál Osek“ 

•  cenovou nabídku od společnosti Family parks s.r.o., 
Brno, na zajištění zprovoznění areálu 3D bludiště 
ve výši 283 372 Kč vč. DPH 

Rada města souhlasila: 
•  s úplnou uzavírkou místní komunikace a ulice Vodič-

kova z důvodu provádění stavebních prací na rekon-
strukci vodovodu a kanalizace za podmínky, že Se-
veročeská stavební, a.s., zajistí pro příjezd vozidel 
rezidentů a IZS zřízení provizorní komunikace z ulice 
Rybniční, vč. náhradního způsobu svozu odpadu 

•  aby „Územní studie Dlouhá Louka“, kterou zpracoval 

Ing. arch. Jan Hrouda, sloužila jako podklad k dalším 
změnám Územního plánu města Osek pro rozvoj 
území na Dlouhé Louce a byla vložena do evidence 
územně plánovací činnosti ILAS Magistrátem města 
Teplice

•  se zvláštním užíváním a zásahem do místních a ve-
řejně přístupných účelových komunikací na území 
Města Osek z důvodu zajištění odstranění havárií 
inženýrských sítí pro rok 20242025 

Rada města vyhlásila: 
•  konkurzní řízení na obsazení pracovního místa ře-

ditele/ředitelky Základní školy Osek, okres Teplice, 
Hrdlovská 662, 417 05 Osek, s předpokládaným ná-
stupem 1. 8. 2024
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Z DENÍKU POLICIE

ROZHOVOR O SLUŽBÁCH, MĚSTĚ A LIDECH
Služby města Oseka, 

s.r.o., je společností zalo-
ženou Městem Osek dne  
23. 10. 2001. Od té doby 
se zabývá činnostmi v ob-
lasti komunálních služeb, 
dopravy, správy a údržby 
nemovitostí, stavebnictvím, 
řemeslnými pracemi a od-

padovým hospodářstvím. Disponuje dopravní 
technikou a stroji pro široké spektrum služeb 
s vyškoleným personálem. Od 1. 1. 2024 společ-
nost převzala i sportoviště, Autocamp Osek, areál 
koupaliště, 3D bludiště, areál minigolfu, disgolfu 
a dětská hřiště. Jednatelkou společnosti je Alena 
Čurdová, které jsme položili několik otázek.

• Kolik lidí je ve společnosti Služby města Oseka 
zaměstnáno?

Celkem je to 30 zaměstnanců. Pracovníků v dělnic-
ké profesi, tedy těch, které běžně občané vídají při 
údržbě města, je 23. Vzhledem k velkému objemu 
prací by bylo zapotřebí personálu více, ale ekonomic-
ká situace nám momentálně nedovoluje přijmout další 
zaměstnance.

• Mohou se k vám hlásit alespoň zájemci o brigá-
du?

S tím, co jsme od 1. 1. 2024 převzali pod svou sprá-
vu, bude určitě zapotřebí více lidí. Jasněji však bude 
až na jaře v souvislosti se sezónními činnostmi. Z již 
zmíněných ekonomických důvodů však patrně využi-
jeme spolupráce s Úřadem práce Teplice.

• Co považujete na Vaší práci za nejsložitější?
Asi zajištění toho, aby byli všichni spokojeni, tedy 

občané i vedení města. To, co se zdá někdy jednodu-
ché, mnohdy komplikují zákony a povinné procesní 
postupy. Uvedu konkrétní příklad: pokud se někde 
nachází suchý strom, zdá se, že je snadné jej od-
stranit. Teoreticky ano, ve skutečnosti je však nutné 
schválení odborem místního hospodářství, případ-
ně je nutné získat i dendrologický posudek. Někdy 
na základě posudku dostane strom šanci a třeba 
za rok znovu obrazí. Ve výsledku je to proces na ně-
kolik měsíců. 

• A co Vám přináší v práci radost?
Když přijíždím do Oseka a vidím, že je to čisté 

a uklizené město. Ve srovnání s okolními městy se ur-
čitě nemáme zač stydět. 

• Jak se vyvíjí a mění práce na SMO? A dotýká 
se vaší činnosti i momentálně často skloňovaná 
digitalizace?

V našem oboru se to týká asi jen evidence odpadů 
na sběrném dvoře, jinak je naše práce spíše o údržbě 
a lidských rukách.

• Pokud občané zjistí nějakou závadu na zařízení 
města, například nefunkční lampu, jaký je nejlepší 
postup nahlášení této závady?

Ideální je zavolat nebo přijít osobně. Leccos se sle-
duje elektronicky, ale telefonát nebo osobní kontakt 
je stále nejspolehlivější. Lepší je vědět o závadě třeba 
dvakrát než vůbec. Tady bych ráda apelovala na ob-
čany, ať se neobávají přijít s jakoukoliv konstruktivní 
připomínkou, kterou jsme schopni ovlivnit, popř. vy-
řešit. Mnoho nedorozumění vzniká z nekomunikace 
nebo z komunikace na nesprávných místech, tím 
mys lím třeba sociální sítě.

• Pomalu končí zima, letošní byla opět milosrdná. 
I tak se našlo pár dní, kdy nás potrápil sníh. Jak 
se postupuje v případě sněhové kalamity? Které 
části města se uklízejí jako první?

Nejdříve se uklízí střed města a lokality s největší 
hustotou obyvatel. Zaměstnanci s technikou vyjíždí 
ve 4 hodiny ráno a v případě potřeby jezdí nepřetr-
žitě až do večerní 22. hodiny. Každá technika má při-
dělenou svou část města. V 7 hodin ráno nastupují 
zaměstnanci na ruční odklízecí práce na místa, kam 
se technika nedostane. V případě sněhové kala-
mity není bohužel možné zajistit, aby byli okamžitě 
spokojeni všichni včetně odklízení sněhu, například  
před garážemi. A málokdo si uvědomuje i fakt, že hlav-
ní průtah městem nepatří Oseku a SMO  tak nezodpo-
vídají za úklid této komunikace. 

• Je nějaká služba, kterou občané moc nevyužívají 
a na níž byste ráda upozornila?

Ráda bych připomněla, že si každý občan může 
objednat za malou úplatu svoz odpadu do sběrného 
dvora. Často se setkáváme třeba s tím, že lidé opřou 
o popelnici vyřazený nábytek a čekají, že se někdo 
o jejich odpad postará. Totéž se týká vyhozených 
vánočních stromků. Není problém si vánoční stro-
meček přivézt, ale pro někoho je již problém se jej 
po Vánocích slušně zbavit, a tak každý rok vídáme 
vyhozené stromky u popelnic. Uvažujeme, po vzoru 
města Ústí nad Labem, o vyhlášení 14 dní bez úklidu, 
kdy bychom takový odpad, který k popelnicím pros-
tě nepatří, neodklízeli. Byli bychom rádi, aby si lidé 

uvědomili, kolik takto nepatřičně odloženého odpadu 
vyprodukují. Chceme v tomto směru i více spolupra-
covat s městskou policií na vyhledání viníka. Případná 
pokuta je určitě větší položkou než poplatek za odvoz 
do sběrného dvora. Sami občané mohou však od-
vézt stromky do sběrného dvora zdarma. Apeluji tak 
na větší ohleduplnost zvláště v hustěji obydlených 
částech města, kde se lidé mnohdy spoléhají na větší 
anonymitu. Na příští rok chystáme konkrétně k odklí-
zení použitých vánočních stromků větší osvětu. 

• Vaši činnost ovlivňuje sezónnost a velkým téma-
tem je i sekání trávy v létě. Častá kritika směřu-
je k sekání trávy v období sucha. Přihlížíte vždy 
k aktuálnímu počasí nebo se seká pouze „podle 
plánu?“ Přizpůsobujete počasí případně i výšku 
sekání?

Zde musím konstatovat, že je opět těžké vyho-
vět všem. Rozhodně se ohlížíme na aktuální počasí 
a vycházíme z odborných doporučení tak, aby tráva 
co nejlépe prospívala. Doporučuje se udržovat výšku 
trávníku kolem cca 10 cm. Tím se zvyšuje odolnost 
trávníků vůči vysušení a umožní hlubší kořenový sys-
tém, což přispívá k celkovému zdraví trávníku. Vyšší 
tráva dokáže lépe stínit půdu, a tak chránit kořenový 
systém před vysycháním. Každopádně sekací zaříze-
ní máme v teplých letních měsících nastavená na nej-
vyšší možnou výšku. Snažíme se také mulčovat tam, 
kde to umožní použití techniky. A nesmíme zapomínat 
ani na alergiky a výskyt klíšťat. Co mě mrzí je fakt, 
že se nám zatím nepodařilo nalézt lokalitu, kde by-
chom mohli pěstovat kvetoucí louku.

• Co nového SMO chystá?
Letos nás plně zaměstná převzetí areálů od FrýTaj-

mu a tomu odpovídající nastavování fungování celého 
týmu. A spíše v osobní rovině mě těší, že se snažíme 
vrátit na původní místo parčíku u Vilové ulice sochy, 
které si tam mnozí pamatují. V parčíku bylo 6 sousoší, 
tzv. putti. Kompletně se již dát dohromady nedají, ně-
které nejsou v celku a jedno sousoší dokonce chybí. 
Ráda bych získala dotaci na rekonstrukci těchto soch 
a vrátila je na své původní místo. Osek je malé město, 
ale je plné historie a myslím si, že sochy by opět mohly 
dělat radost každému, kdo projede kolem.      

Za rozhovor děkuje Mirka Mašková, 
redakční rada 

Telefon na Služby města Oseka: 
417 838 328, 417 838 329

Dne 5. ledna 2024 vyjela hlídka městské poli-
cie do ulice Tyršova. Příbuzní zde žijící starší ženy 
uvedli, že se jí již delší dobu nemohou dovolat. Hlídce 
na místě nikdo neotevíral a podle naplněné poštovní 
schránky bylo patrné, že se zde opravdu delší dobu 
nikdo nepohybuje. Z tohoto důvodu hlídka na místo 
přivolala hlídku Policie České republiky. Po otevření 
domu bylo zjištěno, že žena zemřela.

Dne 6. ledna 2024 zaznamenala hlídka městské 
policie nalomenou větev stromu visící nad komu-
nikací v ulici Horská. Hlídka místo zabezpečila a při-
volala HZS, její členové pak větev odstranili.

Dne 10. ledna přijala hlídka městské policie 
oznámení o uhynulé lišce v pískovně za ulicí Hrd-
lovská. Strážníci na místo vyjeli a kadáver uhynulého 
zvířete odstranili.

Dne 1. 1. 2025 to bude 50 let, kdy zanikla obec Hrdlovka. Při této příležitosti bychom chtěli požá-
dat občany Oseka k zapůjčení fotografií, brožur a podobných dobových materiálů týkajících se ži-
vota obce. 

Materiály můžete přinést do TIC Osek, Klášterní nám. 31 (po – so 9.00 – 16.00 hod.,  
12.30 – 13.00 hod. pauza), nebo oscanovat a poslat na email: itc@osek.cz. Materiály budou použity 
na lednovou výstavu v r. 2025.   Předem mockrát děkuji. Zdena Rubešová, kronikářka

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ - INFORMACE PRO RODIČE NOVOROZENÝCH DĚTÍ
  Oznamujeme tímto rodičům novorozených dětí, že slavnostní vítání nových občánků města 

Osek se bude konat dne 11. dubna 2024. 
Ti z rodičů, kteří mají zájem a přejí si, aby jejich dítě bylo slavnostně uvítáno do života a mezi 

občany města, ať se dostaví v termínu do 31. března 2024 na matriku Městského úřadu Osek,  
1. patro, č. dveří 8, kde budou na vlastní žádost zapsáni do seznamu zvaných. 

O přesné hodině konání slavnosti budou poté rodiče informováni osobní pozvánkou. 
Správní odbor, matrika

OZNÁMENÍ



4

(Pokračování na následující straně)

FO
TO

: A
RC

HI
V 

KA
PE

LY

Pfiíspûvky na‰ich ãtenáfiÛ
Pfiíspûvky zasílejte elektronicky na e-mail:oseckenoviny@osek.cz, nebo písemnû na správní odbor Mûstského úfiadu v Oseku

Ostatní sdûlení

Základní ‰kola Osek
www.zsosek.cz, e-mail: zsosek@zsosek.cz, tel.: 417 837 125OSEK

DÛm dûtí a mládeÏe De‰tník
www.ddmosek.cz, www.facebook.com/ddmosek, e-mail: ddmosek@volny.cz, tel.: 417 837 205

Fr˘Tajm - kultura, sport, turistika
www.frytajmosek.cz, e-mail: frytajm@osek.cz, tel.: 417 837 253

Zprávy z radnice
www:osek.cz, e-mail: osek@osek.cz, tel.: 417 837 202

Matefiská ‰kola Hornická
www.skolickaosek.cz, e-mail: skolickaosek@skolickaosek.cz, Tel.: 417 837 136, mobil: 775 567 347

Kulturní centrum Osek
www.facebook.com/itcosek, e-mail: itc@osek.cz, tel.: 417 822 138

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Osecké

NOVINY

JARNÍ PROGRAM PLNÝ DÁRKŮ A NOVINEK
Jaro klepe na dveře, ať už to venku vypadá jakkoliv. 

Náš program se ale nezastaví, naopak pro vás máme 
několik jarních a velikonočních tipů i novinek. 

K jaru také neodmyslitelně patří oslava Meziná-
rodního dne žen. S nezatíženou minulostí tohoto 
svátku se chystá k MDŽ dárek pro ženy ve spole-
čenském centru v podobě country bálu s kapelou 
Dědkové z Kentucky. Kdo chce protancovat střevíce, 
může ke konci března na stejném sále pokračovat  
s duchcovskou kapelou Orel. 

Jarní swap je připraven pro změnu v hlavním 
sále kulturního domu Stropník. Stále oblíbenější 
akce na odlehčení šatníku i peněženky, udržitelnosti 
a pomoci ostatním i sobě, je zaměřen na jarní oble-
čení a doplňky. Princip je jednoduchý – stačí přinést 
5 ks čistého oblečení, které už neunosíte, a vyměnit 
za cokoliv, co vám padne do oka, vč. oblečení pro děti. 
Výměnou uděláte radost sobě i někomu dalšímu. Do-
konce nemusíte ani nic nosit, abyste si mohli odnést 
parádní úlovek. 

Dalším dárkem nejen pro věrné fanoušky je určitě 
koncert osecké kapely Sklepsession také ve Strop-
níku. Jako hosté vystoupí skvělá zpěvačka Bára  
Forková a Forked Souls. Rozhovor s kapelou  
Sklepsession najdete pod článkem. 

Z jiného soudku je Dámská jízda s módní pře-
hlídkou  program především pro ženy. Jarní módní 
přehlídka Evy Bláhové opět představí originální 
a prodejní autorské modely. Získáte také tipy na no-
vinky ve vlasové péči, barevnou typologii, kosmetické 
přírodní produkty, jarní líčení a proměnu vizáže, fyzio
poradenství, jógu atd. Čeká vás také kabaret s Dan-
ce Ladies nebo losování vstupenek o naše dárkové 
vouchery! Přijďte si užít fajn jízdu s kávou, drinkem 
i uvítacím zákuskem zdarma.

Závěr měsíce bude patřit Velikonočním tradicím. 
I letos vás zveme na velikonoční program pro celou 
rodinu do areálu cisterciáckého kláštera a bývalého in-
focentra. Čeká vás tradiční jarmark, velikonoční zboží, 
občerstvení, dílničky pro děti, škola pletení pomlázek, 

animace, cukrárna v galerii TIC, nové pohádky diva-
dla Z Bedny, soutěže pro děti s odměnami FrýTajmu 
i DDM a doufáme, že se vám bude líbit i chystané 
překvapení…

Novinkou, avizovaným dárkem pro Osečáky, 
je pak otevření nové kavárny Café Osek na veliko-
noční Velký pátek, kam jste všichni srdečně zváni. 
Provoz kavárny bude mít na starost FrýTajm Osek 
a pevně věříme, že si najdete cestu nejen k dobré 
kávě a jiným dobrotám, ale i menším akcím, které by-
chom vám rádi v kavárně, představili, vč. menších ko-
morních koncertů, autorského čtení, jamování apod. 
Současně plánujeme při menších výstavách v novém 
infocentru propojení obou subjektů – tedy s kavárnou, 
abyste o nic nepřišli. 

Při otevření kavárny tak zahajujeme novou výstavu 
výtvarnice Heleny Hoškové, která představí obrazy 
malované technikou vosková batika. Autorka je absol-
ventkou Fakulty umění a designu UJEP a také Ateliéru 
tapiserie na West Dean College University v Sussexu 
ve Velké Británii. Technika voskové batiky jí učarova-
la před více než dvaceti lety. Vášeň pro tuto techniku 
zdobení textilií pomocí vosku a barev jí zavedla až  
do daleké Indonésie na ostrov Jávu, kolébku batiky. 
Zkušenosti získávala od největších mistrů v oboru 
i na Institutu umění v Yogyakartě. Pobyt v Indonésii 
jí přinesl mnoho inspirace, za batikou procestovala 
téměř celou Jávu a další ostrovy. 

Do 26. března by vám ale neměla uniknout ještě 

současná výstava pohádkových kostýmů Divadla 
V Pytli. Máme velkou radost z dosavadního zájmu 
o výstavu, kdy k nám do nového infocentra chodí např. 
nejen děti z MŠ, ale i senioři. Takové selfie se Zlato-
vláskou jinde nepořídíte. 

Stále také běží prodej permanentních vstupe-
nek FrýTajmu, na které získáváte automaticky slevu 
na všechny kulturní i sportovní akce a volnočasové 
aktivity po celý rok. Připomínáme další novinku – mož-
nost nákupu permanentek online. A poslední horkou 
novinkou je předprodej větších akcí FrýTajmu online, 
tedy pohodlně za pár vteřin se službou GoOut. Mů-
žeme vám tak být zase o něco blíž.

Věříme, že si z naší jarní kulturní nabídky vyberete 
to své a že se na jaro těšíte stejně jako my. 

 Ivana Bonaventurová,
ref. FrýTajm Osek

PŘIPRAVUJEME: 
13.  4.  SUPR ČUPR MEJDLO S BINGEM
17. 4.   DIVADELNÍ KOMEDIE OTEVŘENÉ 

MANŽELSTVÍ S JANOU KRAUSOVOU 
A KARLEM RODENEM! 

PŘEDPRODEJ ZAHÁJEN!  
Rezervace: 777 735 714, 777 735 445 
nebo online na GOOUT

TALENTY Z OSEKA
ZE SKLEPA DO MADISON SQUARE GARDEN

V nové rubrice Talenty Oseka vám budeme představovat nadané, šikov-
né a inspirativní osobnosti města, nejen z tvůrčích oblastí života. Začínáme 
kapelou Sklepsession, která zahajuje letošní sezónu v KD Stropník. Kapela 
ve složení Karel Dobiáš - zvukař a bicí nástroje, Karel Klobouk - basová ky-
tara, Přéma Borek - elektrická kytara, Kamil Dobiáš - akustická kytara, Petr 
Havelka – zpěv - zve své fanoušky do Stropníku 22. března od 19.00 hod. 
Během rozhovoru odpovídala kapela živelně, jen u jedné otázky si vzal slovo 
každý sám za sebe. 

• Jak a kdy kapela vznikla?
Název kapely vznikl docela nedávno, a to v roce 2021, z původní názvu  

GangBand. Sklepsession byla vlastně taková komunita kamarádů hudebníků z růz-
ných kapel a spíše příležitostní záležitost při jamování. Po návratu bubeníka Karla 
ze Švýcarska, kde účinkoval v kapele, si i s tímto seskupením chodil občas zahrát 
a prohlásil, že by bylo fajn posunout kvalitu písní na vyšší úroveň.

To znamenalo změnu původního člena a dosazení na pozici zpěvu stávajícího 
Petra Havelku. Ten při poslední veřejné akci GangBandu vykukoval zpoza křo-
ví, nepolíben hudební zkušeností, ale obdařen výjimečným talentem, se přihlásil 
o účast v naší kapele.

Po krátké době návratu Karla ze zahraničí se nechtě vrátil z dalekého Japonska 
i další důležitý člen, Přemek (kytarista), a to kvůli začínající covidové situaci. Tam 
mimochodem musel zanechat a má dodnes jako snowboardový instruktor veškeré 
své vybavení... 

Přemek s Karlem už v minulosti společně vedli punk/rockovou oseckou skupi-
nu Pixla, která už tehdy hrála nejen po České republice, ale např. i v německých 
Drážďanech.

Dalším a novým členem se stal osecký basový mág Petr H., který ale po krátké 
době Sklepsession opustil kvůli odlišné strategii. Avšak v této době už vznikla první 
píseň poznamenaná covidem  skladba Lockdown. Po odchodu basáka se kapela 
rychle oklepala a druhý den už stál na místě baskytaristy stávající, Karel Klobouk, 
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dlouholetý vynikající hudebník a Mistr basu, připraven 
dávat kapele maximum. 

Nyní je kapela stabilní a od 23. 8. 2023 je Sklep
session oficiálně registrována jak u OSA (ochranný 
svaz autorský), tak i u Intergramu (správce práv vý-
konných umělců).
• Jak byste popsali svoji muziku?

Hrajeme směs rocku a popu s prvky dalších hudeb-
ních žánrů, ale hlavně se snažíme do našich autor-
ských písní vtisknout vlastní a osobitý styl. Sklepsessi-
on se věnuje vlastní tvorbě, koncertování, předávání 
hudebních zážitků a hodnot široké veřejnosti a všem 
dobrým lidem.
• Kdo je šéf?

U nás je šéfem rozhodně Karel Dobiáš. Je to náš 
hlavní tahoun kapely, který nás stmeluje. Taky někdy 
peskuje, avšak vždy ku prospěchu věci, abychom 
se stále posouvali dál.
• Kde zkoušíte a jak často? Předpokládám správ-
ně, že stále ve sklepě?

Ano, jak už napovídá název kapely, tak zkušebnu 
máme ve sklepě rodinného domu a scházíme se dva-
krát týdně. 
• Kdo je autorem hudby a textů?

Na hudbě i na textech pracujeme všichni společ-
ně. Většinou začneme kytarovým riffem, který přinese 
Přéma, základ textu Petr. Na zkouškách pak společně 
se základem pracujeme a nahrajeme si námět, který 
postupně upravujeme, abychom docílili již zmíněného 
osobitého stylu.
• Kde kromě Oseka vás můžou posluchači vidět 
a slyšet?

V loňském roce jsme hráli zejména v okolí Teplic 

(Teplice, Krupka, Oldřichov, Želénky atd.), ale i třeba 
v Ostrově nebo Chomutově. Na letošní rok se zatím 
seznam akcí připravuje, ale už teď se těšíme na za-
hájení sezony v Oseku ve Stropníku, na které bychom 
chtěli všechny srdečně pozvat. 
• Máte za sebou první videoklip k písni Nechci 
tě vzít zpátky. Kde a jak dlouho se klip natáčel?

Natáčecích dní a lokalit bylo několik. Jako první 
se pořizovaly záběry kapely, které se natáčely v Lit-
vínově, a pak příběhu, který se točil v Ústí nad La-
bem, Teplicích, Oseku a opět v Litvínově. Zde s námi 
už byla i Lucka Neknězová (v klipu hraje hlavní žen-
skou postavu, pozn. red.), které bychom chtěli stejně 
jako 4Filming poděkovat za skvělou spolupráci.
• Kde všude je k zhlédnutí?

Obrazově YouTube, ale jako kapelu nás můžete 
i slyšet na všech streamovacích platformách internetu 
a do budoucna není vyloučena možnost i ve vybra-
ných rádiích.
• Co jste se o sobě díky muzice zjistili?

Have: Mám to tak, že by bez muziky na světě byla 
nuda a vlastně si ani neumím život bez zpěvu a hudby 
představit. Muzika mi osobně dává především pocit 
klidu a díky tomu, že jsem se mohl stát součástí ka-
pely Sklepsession, jsem poznal, že veškeré pocity, 
které mi hudba dává, se dají předat publiku, lidem, 
a o to jsem blaženější, emoce to ve vás zanechá. Tak-
že ve zkratce  je pro mě nepostradatelnou součástí 
života. 

Karel bicí: Myslím si, že je potřeba se posouvat 
a učit se novým věcem. Ve chvíli, kdy se člověk za-
staví a řekne si, že už vše umí, tak skončil, a brání 
sám sobě v rozvoji. To platí v životě, ale stejně tak 

v muzice.
Kamil: Hudba mi přináší únik od běžné reality.
Karel basa: Zjistil jsem, jak důležité je pro mě naši 

hudbou rozdávat a předávat něco posluchačům, zej
ména při živém hraní. Během koncertu si předává-
me spolu s publikem spoustu pocitů a energie. Naši 
fanoušci jsou skvělí, moc jim děkujeme. Zmínil bych 
i ty skalní, co nevynechají snad žádný koncert.

Přéma: Že chci vždycky víc než lidi okolo, pak jsem 
ale na ně pes, když mi nepomáhají naplnit má oče-
kávání.
• Máte nějaké hudební vzory, inspirace?

Máme a spousty. Každý z nás má asi svůj styl, ně-
kdy i dost rozdílný, ale občas se i prolíná.
• Co vám muzika dává?

Především je to životní styl, je kolem vás, je to ra-
dost ze života, možnost vyjádřit se, předat mé myšlen-
ky, pocity, poznávání dalších lidí, kteří milují muziku.
• Jaké máte cíle se svojí kapelou?

Madison Square Garden  taková trošku větší  
O2 aréna... Samozřejmě jako každý správný hudebník 
vystoupit před plnou arénou lidí, kteří vaši hudbu milu-
jí. To je spíš přání, ale musí to být super pocit.
• Co letos chystáte?

Letos bychom chtěli dát dohromady co nejvíc vlast-
ních písní, aby se naše laťka na další rok vyhoupla 
o nějaký ten kousek k Madison Square Garden blíž.
• S jakou kapelou byste si rádi zahráli na fesťáku?

Koller, to je prostě ikona. 
• Kam v Oseku rádi chodíte?

Pivo. Discgolf. Do lesa. Rýmzburk.
• Díky za rozhovor, 

Ivana Bonaventurová, Barbora Krimová 
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Matefiská ‰kola Hrdlovská
www.msosek.cz, e-mail: msosek@centrum.cz, tel.: 417 837 106

SluÏby mûsta Oseka
www.sluzbyosek.cz, e-mail: info@sluzbyosek.cz, tel.: 417 838 328 (329), 417 837 138

Mûstská knihovna
www.knihovna-osek.cz, e-mail: knihovna@osek.cz, tel.: 417 837 378

Sbor dobrovoln˘ch hasiãÛ
Facebook: SDH Osek, e-mail: sdhosek@seznam.cz, tel.: 417 837 217

Sport v Oseku
TJ Baník Osek (tjbanikosek.wgz.cz) • LyÏafisk˘ klub Osek (www.lkosek) • TJ Sokol Osek (www.facebook.com/sokolosek)

Co se dûje v okolí

Spoleãenská kronika
Podûkování • blahopfiání • vzpomínky • rozhovory • recepty • kfiíÏovky

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Rozhovor se starostou
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

KNIŽNÍ NOVINKY
Beletrie pro dospělé
Klíma, Josef Milost, pane prezidente  detektivní román
Fjell, JanErik Hra na schovávanou, 6. díl  detektivní román
Černucká, V. Oběšencův vrch  detektivní román
Sten, Viveca Ve špatné společnosti  detektivní román
Link, Charlotte Osamělá noc  detektivní román
Patterson, J. Jsi na řadě  detektivní román
Peters, Ellis Bratr Cadfael. Neobyčejný benediktin  historický 
 detektivní román
Costello, M. J.  Prokletí Mabiny farmy, 6. díl  detektivní román
Mertlíková, Věra Bůh lovu  historický detektivní román
Horáková, Naďa Kronika zapomenutého kněze, aneb, 
 Hříchy na templářské  tvrzi v Čejkovicích
  historický detektivní román
Finlay, Alex Noční směna  thriller
Michallon, C. Tichá podnájemnice  thriller
Friedman, Elyse Prospěchářka   thriller
Roberts, Nora Volba, 3. díl  fantasy román
Vondruška, V. Lucemburská epopej II. - historický román
Schumacher, Eric Válečný král  historický román
Blake, Audrey Chirurgova dcera  historický román
Ayad, Katrin Ďábel se skrývá v lásce  autobiografie
Ashcroft, Donna Vánoce na skotském hradě  román pro ženy
Georg, Miriam Bouře na Labi, 2. díl  román pro ženy
Harnesk, Tina Kdo seje do sněhu  román pro ženy
Hindráková, Hana Obchodníci s dětmi - román pro ženy
Beňová, Emily D. Až pravda zvítězí, 3. díl  román pro ženy
Schaler, Karen Jak si zamilovat Vánoce  román pro ženy
Steel, Danielle Hra čísel  román pro ženy
Wilson, Patricia Ostrov tajemství  román pro ženy
Lark, Sophie Nelítostný princ  román pro ženy
Balson, Ronald H. Obhajoba Britty Steinové   psychologický
  román
Srňánková, Lucie Ano, pane Božský  erotický román

Naučná literatura
VrbováH., M. Žiju bez dětí  rodičovství, partnerské vztahy
Smart, Maxwell Kluk v lese  autobiografie, holocaust

TVOŘENÍ PRO RADOST
Srdíček v jakékoli podobě není nikdy dost. V únoru k tomu máme ještě o důvod 

navíc. Pro naše nejbližší jsme vyrobili přáníčka a jiné zajímavé doplňky s tímto 
motivem. Tvoření nás jako obvykle chytilo za srdce.

Veškeré informace a akce pořádané knihovnou najdete na našich 
internetových stránkách www.knihovnaosek.cz

Věra Padevítová, vedoucí MěK



6

FO
TO

: A
RC

HI
V 

ŠK
OL

Y

Pfiíspûvky na‰ich ãtenáfiÛ
Pfiíspûvky zasílejte elektronicky na e-mail:oseckenoviny@osek.cz, nebo písemnû na správní odbor Mûstského úfiadu v Oseku

Ostatní sdûlení

Základní ‰kola Osek
www.zsosek.cz, e-mail: zsosek@zsosek.cz, tel.: 417 837 125OSEK

DÛm dûtí a mládeÏe De‰tník
www.ddmosek.cz, www.facebook.com/ddmosek, e-mail: ddmosek@volny.cz, tel.: 417 837 205

Fr˘Tajm - kultura, sport, turistika
www.frytajmosek.cz, e-mail: frytajm@osek.cz, tel.: 417 837 253

Zprávy z radnice
www:osek.cz, e-mail: osek@osek.cz, tel.: 417 837 202

Matefiská ‰kola Hornická
www.skolickaosek.cz, e-mail: skolickaosek@skolickaosek.cz, Tel.: 417 837 136, mobil: 775 567 347

Kulturní centrum Osek
www.facebook.com/itcosek, e-mail: itc@osek.cz, tel.: 417 822 138

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Osecké

NOVINY

ŠKOLA HROU 
Přesně tak by se dal nazvat čtvrtek 1. února. Tento den byl totiž u nás ve škole 

vyhlášen jako Den her a je další akcí projektu Hrdá škola. Děti si přinesly různé 
společenské hry a využily je při výuce. V matematice třeba hledaly postupky ve hře  
Rummikub nebo zdokonalovaly finanční gramotnost s Monopoly. Ve vlastivědě 
a přírodovědě zase rozšiřovaly obzory s Brainboxy. Když si chtěly odpočinout, ale 
přesto trénovat paměť a postřeh, rozložily pexeso nebo Dobble. Samozřejmě ne-
chyběly ani hry k učení sebeovládání a trpělivosti, jako je dobře známé Člověče, ne-
zlob se! Když už se dětem nechtělo sedět, protáhly svoje končetiny na oblíbeném 
Twistru. To je jen zlomek ze všech těch úžasných her, které pomáhají dětem v jejich 
rozvoji a společné práci. Před pololetními prázdninami to byl skvělý a pohodový den 
plný dobré nálady, který si všichni náramně užili.  Mgr. Markéta Vrkoslavová

ná z patnáctičlenné rodiny přežila útrapy transportu, selekci, mučení i pochod smrti. 
Divadelní představení bylo velmi pěkně zpracované a děti seděly a ani nedutaly. 
Zaujal je příběh a podivovaly se nad tím, že i v koncentračním táboře plném utrpení 
se lidé dokázali radovat. 

K představení se pojí tři zajímavosti. Na začátku k nám promlouvala ze záznamu 
skutečná Klára Brodyová, provdaná Lavičková. Natočila totiž dokument se Ste-
venem Spilbergem pro washingtonské muzeum holokaustu a část jejího příběhu 
použil dokonce ve svém filmu Schindlerův seznam.

Cestou z Osvětimi potkala svého manžela, za kterým se odstěhovala na sever 
Čech. Její manžel Václav Lavička pocházel z Hrdlovky u Duchcova.

Tou největší zajímavostí je, že Kláru hrála její skutečná vnučka Lenka Lavičková. 
Děkujeme jí za její sílu a skvělý herecký výkon.  Mgr. Jitka Šátková

  
ADAPTAČNÍ DEN

Žáky pátého ročníku čeká po letních prázdninách velká změna  přechod  
na II. stupeň. A aby to pro ně nebyl velký skok, ale spíš jen malý krůček kupředu, 
na který se budou celé léto těšit, připravili si pro ně už teď učitelé z druhého stupně 
adaptační den. 

Po budově v Hrdlovské ulici páťáky provedli žáci vyšších ročníků. Po prohlídce 
školy už na ně v odborných učebnách čekaly paní učitelky a děti si vyzkoušely práci 
s moderním vybavením a nejrůznějšími učebními pomůckami. Pracovaly s laserem 
i Van de Graffovým generátorem, dělaly chemické pokusy, zkusily si laboratorní 
práci s mikroskopem i popravu gumového medvídka. Nebojte, to je jen název de-
monstračního pokusu, kdy se po vhození gumového medvídka do roztaveného 
chlorečnanu draselného uvolňuje obrovské množství energie ve formě tepla a svět-

STREET DANCE VE ŠKOLE
Když už jsme naplánovali ve škole Den her, nezapomněli jsme vyvážit tu seda-

vou práci také nějakým pohybem. A ne jen tak ledajakým, ale v podobě workshopu 
Street Dance. Jednotlivé ročníky se na jednu vyučovací hodinu přesunuly do tě-
locvičny, kde na ně čekal profesionál, choreograf, několikanásobný mistr České 
republiky, vícemistr světa a mistr Evropy Radek Brusch z taneční školy Elements 
Crew, který děti naučil základní kroky a pohyb. Radost a nadšení se neslo celou 
tělocvičnou a určitě se k nám do školy Street Dance ještě vrátí a přidá další taneční 
sestavy.  Paní učitelky z prvního stupně

PŘÍLIŠ MNOHO HVĚZD
Na konci ledna se deváté ročníky vypravily do Docela velkého divadla v Litvínově 

na představení „Klára 3847 aneb příliš mnoho hvězd“. Některým už samotný název 
napověděl, o čem příběh pojednává. Je to skutečný příběh mladé židovské dívky 
Kláry Brodyové, která byla vězněna v koncentračním táboře v Osvětimi a jako jedi-
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la. Gumový medvídek doslova shoří během několika málo sekund a my můžeme 
navíc pozorovat krásné fialové záblesky, za které může přítomnost draselných ion-
tů. U páťáků to mělo velký ohlas. Úspěch měly ale také moderně vybavené učebny 
informatiky, kde měly děti možnost na chvilku se ponořit do virtuální reality a pohrát 
si s roboty. Poté nakoukly do tělocvičen, školních dílen i cvičné kuchyňky. 

Na to vše se mohou od září děti z pátých tříd těšit a my se zase budeme těšit 
na ně. Učitelé z druhého stupně

 
LYŽAŘSKÝ VÝCVIK ŽÁKŮ 7. TŘÍD 

Lyžařský výcvik je součástí školního vzdělávacího programu Čtyřlístek už  
od začátku jeho platnosti a podle účasti žáků v posledních letech je oblíbenou 
aktivitou. Díky organizaci sjezdového výcviku s pobytem a běžeckého výcviku 
s denním dojížděním můžeme nabídnout dvě alternativy, které jsou odlišné nejen 
obsahově, ale i časově a ekonomicky, takže si z nich většina žáků (a rodičů) jednu 
vybere. I tak se občas najdou žáci, kteří se nechtějí lyžáku zúčastnit z důvodu po-
hodlnosti či obavy z neznámého.

Letos jsme podle zájmu žáků a finančních možností rodičů naplánovali na únor 
pětidenní pobyt v lyžařském středisku v Zadní Telnici, část žáků zvolila denní dojíž-
dění na běžecké tratě na Nové Město. Volná místa pobytového zájezdu na Telnici 
doplnili s velkým zájmem žáci 8. ročníku. 

Vzhledem k nepříznivým sněhovým podmínkám posledních let začíná být orga-
nizace lyžáku sázkou do loterie. Když objednáváte termín ubytování nikdo neza-
ručí, že bude sníh. Stav sněhu se během ledna několikrát změnil a vývoj počasí 
před odjezdem nesliboval zrovna ideální lyžovačku. Běžecký výcvik jsme nakonec 
museli zrušit a na Telnici jsme vyrazili s tím, že budeme přinejhorším provozovat 
turistiku. Obětavé úsilí zaměstnanců Skiareálu Telnice nakonec umožnilo lyžařský 
výcvik uskutečnit. V pondělí 5. února zavezl autobus 30 žáků se třemi pedagogy 

do penzionu U Nováčků v Zadní Telnici. Podle úrovně lyžařských dovedností jsme 
žáky rozdělili do 3 družstev, která se poctivě zdokonalovala v lyžování. I za omeze-
ných podmínek se téměř všichni za 5 dní výcviku zlepšili, největší pokrok byl patrný 
u družstva začátečníků, z nichž většina v pondělí stála na lyžích poprvé, ale ve čtvr-
tek dokázala část z nich sjet bezpečně i červenou sjezdovku. 

Po večerech se žáci dozvěděli informace o bezpečném pohybu v horách, lyžař-
ském vybavení, mazání lyží či zimních sportech. V jednom z večerů jsme se naučili 
i několik country tanců. O naši spokojenost se starali majitelé penzionu manželé 
Nových. Podle ohlasu u žáků se výcvik vydařil a všichni si ho užili bez vážnějšího 
zranění. Škrábancem to sem tam odnesly jen lyže. Děkuji tímto i svým kolegům 
za spolupráci a péči o žáky během výcviku.  Mgr. Luboš Čapek

OLYMPIÁDA V ANGLICKÉM JAZYCE
Jako každý rok jsme na konci ledna uspořádali školní kolo Olympiády v anglic-

kém jazyce. V kategorii 6. a 7. ročníků se nám sešlo devět soutěžících, ve starší 
kategorii soutěžících osm. Žáci se tradičně museli vypořádat s poslechem, porozu-
měním čtenému textu a záludnostmi gramatiky. Ti nejlepší posléze museli porotu 
přesvědčit, že jsou schopni se také domluvit. Mezi staršími se to nejlépe povedlo 
Vojtovi Brnovi z 8. B, na 2. místě skončila Kristýna Láníková z 8. B a o třetí místo 
se podělili Líza Moisiinko z 8. B a Matěj Mika z 8. A. V kategorii mladších vyhrál 
Tomáš Hříbal ze 7. A, na 2. místě se umístil Adam Horník ze 6. B a na stupínek třetí 
vystoupal Michal Brůček ze 7. A.

  Vítězové následně naši školu reprezentovali v kole okresním, které proběhlo 
v DDM Teplice ve středu 7. února. Oběma hochům za reprezentaci školy děkuje-
me a gratulujeme. Vojta zabojoval a dovezl si bramborovou medaili, k té bronzové 
mu chyběly jen tři zpropadené bodíky. Tak třeba za rok to našim reprezentantům 
zase „cinkne“ Mgr. Jana Radoňová
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Pfiíspûvky zasílejte elektronicky na e-mail:oseckenoviny@osek.cz, nebo písemnû na správní odbor Mûstského úfiadu v Oseku

Ostatní sdûlení

Základní ‰kola Osek
www.zsosek.cz, e-mail: zsosek@zsosek.cz, tel.: 417 837 125OSEK

DÛm dûtí a mládeÏe De‰tník
www.ddmosek.cz, www.facebook.com/ddmosek, e-mail: ddmosek@volny.cz, tel.: 417 837 205

Fr˘Tajm - kultura, sport, turistika
www.frytajmosek.cz, e-mail: frytajm@osek.cz, tel.: 417 837 253

Zprávy z radnice
www:osek.cz, e-mail: osek@osek.cz, tel.: 417 837 202

Matefiská ‰kola Hornická
www.skolickaosek.cz, e-mail: skolickaosek@skolickaosek.cz, Tel.: 417 837 136, mobil: 775 567 347

Kulturní centrum Osek
www.facebook.com/itcosek, e-mail: itc@osek.cz, tel.: 417 822 138

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Osecké

NOVINY

20. 1. 2024 - DANCE CUP OSEK – 20. ROČNÍK
Leden u nás v „Domečku“ patří vždy velké taneční soutěži Dance CUP Osek. 

Již 20. ročník hostil přes 450 tanečníků všech věkových kategorií, od těch školko-
vých až po dospělé. Opět jsme tak mohli zhlédnout vystupující z Duchcova, Nové-
ho Boru, Klášterce, Kadaně, Štětí, Žatce, Chomutova či Teplic. Velmi si vážíme, 
že k nám někteří cestují i z takové dálky. Jsme také velmi vděčni za spolupráci 
se ZŠ Osek, která nám k této akci zapůjčuje zázemí v podobě tělocvičen, všech 
šaten, družiny i jídelny. První soutěžící se rozvlnili již v 9 hodin ráno a poslední me-
daile byly rozdány kolem 14. hodiny. Ačkoliv se na akci vystřídalo přes 850 diváků 
i soutěžících, celý taneční maratón šlapal jako hodinky a po celý čas vládla velmi 
příjemná atmosféra, která vždy zhoustla pouze při vyhlášení výsledků, kdy celý 

sál téměř nedýchal, než vždy vítězné týmy propukly v nezřízený jásot. Speciální 
poděkování patří i naší porotě, která to opravdu neměla v tom množství vystoupe-
ní vůbec jednoduché. Doufáme, že se všem zúčastněním akce líbila a těšíme se  
na další ročník.   Mgr. Vendula Váňová pedagog volného času

 
27. 1. 2024 - AQUAPALACE PRAHA

V sobotu 27. ledna jsme navštívili jako každý rok Aquapalace v Čestlicích. Již 
tradiční celodenní výlet letos doprovázela bohužel vysoká nemocnost, takže nás 
odjelo pouze 11. To nám nezabránilo si však užít do sytosti všech vodních atrakcí, 
které Aquapalace skrývá. Tři hodiny jsme řádili na všech tobogánech i objevovali 
tajemná zákoutí umělých jeskyň. Po vodních radovánkách jsme si dopřáli pořádnou 
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porci energie v McDonaldu a spokojeni, i když znaveni, jsme se vrátili domů.
Bc. Jan Hrabač, pedagog volného času

1. – 2. 2. 2024 - NOC A DEN V DDM
O pololetních prázdninách jsme se připojili k 130 střediskům volného času a při-

pravili akci Noc a den v DDM. Cílem bylo zajistit program tak, aby si rodiče nemu-
seli brát dovolenou kvůli pololetním prázdninám. Vzhledem k vysoké nemocnosti 
se dětí nakonec sešla pouze hrstka, která měla o to více napilno, aby získala draho-
cenný keltský poklad. Cesta za ním tentokrát nebyla vůbec jednoduchá. Při hrách, 
které prověřily fyzickou zdatnost, paměť, zručnost i spolupráci, získávaly děti jed-
notlivé části nápovědy, která ovšem byla zapsána v runách. Za svitu baterek tedy 

musely nejprve najít všechna písmena, přepsat nápovědu, rozluštit ji a dle ní i najít 
schovanou mapu a podle té druhý den i schovaný poklad. V rámci přespávačky 
jsme si stihli však i zatančit, jet se vykoupat do bazénu a upéct si výborné muffiny, 
které děti zvládly téměř samy.  Mgr. Vendula Váňová pedagog volného času

10. 2. 2024 - HLINĚNÁ DÍLNA III.
 Po lednovém odpočinku nás hned druhou únorovou sobotu volal ke tvoření zpět 

náš keramický ateliér a konala se tak, v pořadí již třetí, otevřená keramická dílna. 
Tentokrát praskala ve švech a na každý ze tří časů byla obsazena všechna místa. 
I přes velkou návštěvnost zůstala však atmosféra domácká a velmi poklidná. Není 
tak divu, že pod rukama účastníků vznikali andělé, vytlačované koule, domečky, ale 
také jarní dekorace a samozřejmě velikonoční ozdoby pomocí vykrajovátek i vlastní 
fantazie. Další dílna se bude konat 9. března a je nutné se opět přihlásit na recepci 
DDM Osek. Mgr. Vendula Váňová, pedagog volného času

LYŽAŘI - BĚH
ZÁVOD „HLEDÁME NOVÉ TALENTY“, JABLONEC N.NISOU 

Ve dnech 3. a 4. února 2024 se náš oddíl běžeckého lyžování zúčastnil závodů 
Hledáme nové talenty. Tento závod, který se koná každý rok, proběhl letos v areálu 
Na kolečku v Jablonci nad Nisou. Bohužel pro nemoc Terezy Vránové a nalomené 
ruce Aleny Mančalové se tak závodu zúčastnila pouze Emma Dvořáková. 

V obou závodních dnech stála na startu děvčata v kategorii mladší žákyně (roč-
níky 2012 a 2013) a stejně staří chlapci. Ročníky i dívky a chlapci startovaly každý 
zvlášť. První den, v sobotu 3. 2., byl na programu běh klasickou technikou s interva-
lovými starty o délce dva kilometry. Organizátory byl skvěle připraven okruh o délce 
jeden kilometr. Sníh byl těžký a mokrý. Před závodem jsme se tak, stejně jako 
ostatní oddíly, trochu potýkali s volbou správné kombinace klistrů, ale díky skvě-
lému servisu a testovací jezdkyni se nám podařilo správnou „mázu trefit“. Emma 
odstartovala s číslem šest a vedla si více než dobře. Snažila se jet hodně stylově, 
což je velmi důležité. Pokud totiž nejedete čistým stylem, síly rychle docházejí. 
Do cíle dorazila na krásném dvanáctém místě z celkem padesáti devíti závodnic! 

2 

Matefiská ‰kola Hrdlovská
www.msosek.cz, e-mail: msosek@centrum.cz, tel.: 417 837 106

SluÏby mûsta Oseka
www.sluzbyosek.cz, e-mail: info@sluzbyosek.cz, tel.: 417 838 328 (329), 417 837 138

Mûstská knihovna
www.knihovna-osek.cz, e-mail: knihovna@osek.cz, tel.: 417 837 378

Sbor dobrovoln˘ch hasiãÛ
Facebook: SDH Osek, e-mail: sdhosek@seznam.cz, tel.: 417 837 217

Sport v Oseku
TJ Baník Osek (tjbanikosek.wgz.cz) • LyÏafisk˘ klub Osek (www.lkosek) • TJ Sokol Osek (www.facebook.com/sokolosek)

Co se dûje v okolí

Spoleãenská kronika
Podûkování • blahopfiání • vzpomínky • rozhovory • recepty • kfiíÏovky

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Rozhovor se starostou
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Druhý den, v neděli 4. 2., to bylo s přípravou lyží ještě horší. Přes noc  
a před závodem pršelo a sníh byl hodně mokrý. Ale nakonec se servis vypořádal 
i s tímto problémem a kombinace vosků se opět podařilo po chvíli testování správ-
ně zvolit. Emma tentokráte nastoupila do závodu klasickou technikou, tentokráte 
s hromadným startem. Do hromadného startu se závodníci stavěli do tzv. „šípu“ 
podle umístění ze sobotního intervalového závodu. Na špici tohoto pomyslného 
šípu stála vítězka ze soboty a ostatní závodnice stály vždy po pěti v řadách za touto 
závodnicí. Na startu tak bylo pět stop, které za 200 metrů přešly ve tři a dále pak 
ve dvě stopy. Po startu nastala kolem Emmy drobná tlačenice, která naši závodnici 
zbrzdila. Ta ale pak za to „vzala“ a postupně se propracovávala do první desítky. 
O toto umístění Emmu připravil karambol v poslední zatáčce, kdy upadla a byla 
předjeta třemi závodnicemi, které předtím předjela. Skončila tak nakonec na čtr-
náctém místě, které je opět úspěchem této mladé a velmi perspektivní závodnice. 
Potvrdila tak nejen umístění z předchozího dne, ale i svoji výkonnost.

  Pokud shrnu celý víkend, tak Emmě se závody velmi povedly. V obou závodech 
se snažila jet dobře technicky, dodržela domluvenou taktiku a s tratí i se soupeřka-
mi se „rvala“ co šlo. Ta umístění pak byla velice příjemným bonusem.   Vít Florián

PRVNÍ LETOŠNÍ ZÁVODY
Ve dnech 13.14. 2. 2024 se náš oddíl běžeckého lyžování zúčastnil závodu Štítu 

Krušných hor na Božím Daru. Tento závod tradičně pořádá LK Slovan Karlovy Vary. 
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Vyrazili jsme s předstihem v pátek a uby-
tovali se v hezkém penzionu Na Sluníčku 
na Mariánské. Po ubytování a večeři jsme 
naparafínovali lyže a pustili se do diskuze, 
jak bude asi vypadat běžecká trať, protože 
kolem Mariánské žádný sníh nebyl.

V sobotu ráno jsme vyrazili směr běžecký 
areál Jahodová louka. Po příchodu do are-
álu jsme byli mile překvapeni. Organizátoři 
si dali opravdu záležet a výborně připravili, 
na tu bídu bez sněhu, krásný okruh o délce 
1 500 metrů. Chlapci i dívky z našeho od-
dílu se s tratí popasovali úspěšně. Chlapci  
David Macháček a Ondra Zeleník (oba roč. 
2014) vyrazili na trať dlouhou 500 metrů 
klasickým stylem. Přesto, že David i Ondra 
měli v poslední zatáčce před cílem drobnou 
kolizi, dojeli do cíle na 3. resp. 9. místě. Dív-
ky Alena Mančalová a Emma Dvořáková  
absolvovaly trať dlouhou 1 500 metrů volnou technikou (bruslením). Emma skončila 
na nádherném 3. místě. Alenka, díky podzimnímu výpadku v tréninku, i tak obsadila 
nádherné 14. místo. V obou kategoriích startovalo po 25 závodnících.

Druhý den již organizátoři připravili pro kluky stejně dlouhou trať jako pro dívky. 
A naši dva borci se s tratí vypořádali naprosto bravurně. David tentokrát obsadil 
krásné 2. místo a Ondra dojel těsně za ním na místě 3. Opět klasickým stylem. 
Děvčata absolvovala trať stejně dlouhou jako v sobotu, ale stejně jako chlapci, kla-
sikou. Emma obsadila skvělé 4. a Alenka 15. místo. Jako trenéra mě osobně velmi 
potěšilo, že jak dívky, tak chlapci, dokázali prodat to, co stihli natrénovat i za mizer-
ných sněhových podmínek. Umístění bylo příjemným bonusem.  Vít Florián

LYŽAŘSKÝ KLUB OSEK
Po delší odmlce opět několik informací z činnosti našeho klubu. Tato podivná 

zima nezima svými bláznivými výkyvy sněhových přívalů a následných mimořád-
ných oblev narušila pravidelný rytmus tréninků i účasti na plánovaných závodech. 
Alespoň něco se odehrálo.

21. 1. 2024 HARRACHOV KAML CUP
Harrachovským pořadatelům se podařilo připravit skokanské můstky pro malé 

kategorie žáků a v areálu na Kamlu uspořádali republikový klasifikační závod 
na můstku K 18 a K 26.

Jindra Bund 2. místo Kaml cup HarrachovJindra Bund - večerní trénink na Kamlu

Z oseckých závodníků startoval náš nejmladší závoďák Jindra Bund. V kategorii 
910 let na K 18 získal v sobotním i v nedělním závodě ve skoku dvakrát 2. místo. 
V sobotní severské kombinaci doběhl na 5. místě. 

 
27. 1. 2024 KLINGENTHAL SACHSEN POKAL

V německém nově vybudovaném areálu malých můstků se uskutečnil saský po-
hár i pro nejmenší kategorie. Závodit vyrazila i Adélka Samková (roč. 2016) na své 
první zimní závody předžáků. Na K 10 se umístila na 3. místě. Jindra Bund (roč. 
2015) na K 15 zvítězil ve skoku a v severské kombinaci doběhl 4. Honzík Černý 
na K 40 také získal 1. místo. 

Další závodění už zhatila obleva, která zasáhla všechny plánované termíny re-
publikových závodů. 

Nadějně se začátkem ledna, když v Oseku napadlo dostatečné množství sněhu 
a měli jsme krásně upravené můstky, rýsoval i nábor nových zájemců. Proběhly 
krásné sněhové tréninky. Byly ovšem narušeny tak jako každý rok, ničením úpravy 
můstků neukázněnými bobaři, kteří nerespektují zábrany, plůtky ani cedule. Zřejmě 
jsou sportovně negramotní (nevím, jak je slušně pojmenovat), ale bohužel i dopro-
vázející osoby. Stává se to o víkendech, když odcestujeme na závody, nebo v noci. 
Nevíme, jak to řešit.   J. Černý st.

  Jindra Bund 1. místo Klingenthal

 Adélka Samková 3. místo Klingenthal

Tolik sněhu chceme ještě do konce letošní zimy! Věříme, 
že si ještě zalyžujeme na sněhu!
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2024 POŘÁDANÁ CHARITOU MOST
Jako každý rok, tak i tento, jsme se s dětmi z oseckého Azylového domu  

pro matky s dětmi a z Dětské skupiny Pastelka zúčastnili Tříkrálové sbírky a vyrazili 
tak do ulic. Děti z Oseka koledovaly ve městě Osek, Lom, ale i v Bílině. Svým 
zpěvem a krásnými převleky vybraly několik tisíc do svých kasiček, které budou po-
užity na zakoupení nového dětského hřiště a houpaček pro děti z azylového domu 
v Oseku a dětské návštěvy z řad veřejnosti. Děkujeme městům, že nám koledování 
umožnila a budeme se těšit na příští rok. Mgr. Anna-Marie Nikolova

PŘÍSPĚVKY ČTENÁŘŮ

O ZOO A LÁSCE K REGIONU
Setkání s Petrem Fejkem – bývalým ředitelem pražské zoo v KD Stropník, 

to byla dvouhodinová talk show plná výjimečných zkušeností a příběhů se za-
jímavými zvířaty a lidmi, doplněná o projekci unikátních fotografií a zakon-
čená autogramiádou i prodejem knih s osobním věnováním. Ale také poví-
dání o těžkých začátcích, o povodni a o tom, jak se ze staré zoo stala jedna  
z 10 nejlepších na světě. 

• Nechybí vám práce s lidmi a zvířaty, nebo vůbec prostředí zoo? 
  Já jsem sice nepracoval přímo se zvířaty, ale v kontaktu jsem s nimi samo-

zřejmě byl. Spolupracoval jsem hlavně s lidmi, kteří se starali o zvířata. Stýská 
se mi po zahradě, protože to byla krásná práce, ale vím, proč jsem odešel a nemrzí 
mě to. Pracuji s lidmi vlastně celý život a pracoval jsem s nimi i v zoo. 

• Přece jen je ale prostředí zoo výjimečné, není úplně standardní. Kdo v práci 
potká běžně třeba slona? V čem vidíte zásadní rozdíl, přesah? Jak ideálně 
skloubit dva odlišné světy?

  Musíte mít cit pro daný obor. Když pracujete se zvířaty, tak to nemůže být podnik 
nasměrovaný jenom na výkon. Na čísla musíte sice brát ohled, ale jsou tam živá 
zvířata a chodí tam živí lidé. Není to zisková firma, podnik nasměrovaný na zisk, 
ale je to instituce, která by měla dávat nějaký smysl, šířit vztah lidí ke zvířatům 
a chránit ohrožené druhy. To je zadání, výjimečný akt, chce to prostě mít cit pro toto 
výjimečné zadání.

 • Vy pocházíte původně z Mostu, jak moc znáte Osek? 
  Znám Osek z návštěv v mladém věku. Jsou to desítky let, co jsem tady nebyl. 

A bohužel, když jsem přijel vláčkem na dolní nádraží, tak už se stmívalo a viděl 
jsem jen zdi kláštera, takže se sem musím vrátit. A navíc zde mám osobní pouto, 
jsou to manželé Suchopárovi, se kterými jsem jezdil jako vysokoškolský student 
na pionýrské tábory jako vedoucí, a to přátelství nám vydrželo celý život. 

• Jak po letech v Praze vnímáte tenhle region? Změnil se už nějak obecný 
pohled na původního, v podstatě takového outsidera mezi regiony? Jak to vi-
díte? 

No je to můj rodný kraj, nedám na něj dopustit. Vždycky v něm byla určitá prázd-
nota vyplývající z toho, že je to, nebo byl, migrační kraj. Ale zůstává síla a krása 
toho, že je to neuvěřitelně krásný kus světa. A v tomhle smyslu vlastně vnímám 
pořád to dědictví, je se mnou. Je to sociálně složitý kraj. Samozřejmě ale věřím, 
že když bude bojovat, takže to svoje místo vybojuje a že tady lidi budou mnohem 
víc rádi žít, než jak si to pamatuju. 
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Petr Fejk jako ředitel pražské zoo. 
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• To myslím naštěstí už neplatí…
To je dobře. Pamatuji si to z dob socialismu, kdy vlastně lidi v Mostě nebo v Lit-

vínově neměli vztah k místu, kde žijí. Byli tam jenom za prací a zas odjeli. Jsem 
přesvědčený, že je na tom třeba pracovat a bojovat. Pomoci může například i kul-
tura, na kterou se nezapomene, nebo litvínovská Schola Humanitas zaměřená 
na ekologické nápravy téhle krajiny. Z těchto jednotlivých kroků se skládá určitě 
můj optimismus, že nakonec ten boj převáží na stranu krásy a hodnot a radosti 
ze života, než jak ho strávili moji rodiče  životem a prací ve zničeném prostředí… 
Teď, když už jsem starší, tak mám zase pocit, že bych to měl tomu kraji vynahradit. 
Proto jsem třeba uvažoval o zoo v Ústí n./L. Nevím, jestli se mi to podaří, ale mohl 
bych tomuto kraji něco vrátit. 
• Děkuji za rozhovor  Ivana Bonaventurová, red. Oseckých novin

PETR FEJK je bývalý ředitel pražské zoo (19972009) a jeden z nejznáměj-
ších manažerů v ČR. Dnes především přednáší a publikuje. V roce 2021 
vydal knihu vzpomínek Jak se dělá zoo. Vedle toho se angažuje v divadle, 
v televizi a ve veřejném životě. Např. od roku 2019 hraje spolu s Ivanou Chýl-
kovou a Janem Krausem v představení BOND/MÉDEA v divadle Studio DVA 
na Václavském náměstí. Účinkuje i v různých televizních projektech, např. 
v seriálu EINSTEIN na Prima TV (2021).
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ENERGETICKÁ MÍSTA
HRAD RÝZMBURK

Další dominantou a také velmi zajímavým místem stran síly energií je hrad 
Rýzmburk. V dávných dobách Obří hrad, který prý patřil mezi největší v Evropě, 
je opředen mnoha pověstmi. Historii má vskutku bohatou.

První zmínky pochází z roku 1250 a zadavatelem stavby byl král Václav I. 
Je zvláštní, že každý, kdo měl hrad ve svém držení, přišel prakticky na mizinu. 
Majitelů bylo bezpočet. Hovoří se o tom, že údržba hradu díky jeho velikosti byla 
tak nákladná, že na tom není nic divného. Přesto se zdá, jako by hrad každého od-
háněl. Možná i díky tomu, možná díky své rozloze a nepohodlí, zůstal od 16. století 
neobydlený a chátral. Nikdo s ním již nechtěl nic mít.

Hrad Rýzmburk je opředen mnoha pověstmi. Jedna z nich se zmiňuje o tajné 
chodbě, která vede od hradu až ke klášteru. Pracoval na ní jediný člověk proto, aby 
nedošlo k vyzrazení, že chodba vůbec existuje. Proto také nechal jeden z majitelů 
zazdít kopáče, aby nemohl vyzradit, jaké dílo má na svědomí. Byl ale zachráněn. 
Jeho zoufalé volání prý uslyšeli dřevorubci a kopáče vysvobodili. Sice prý vyzra-
dil, co za práci musel dělat, ale nebylo to nic platné. Tajnou chodbu zatím nikdo 
neobjevil.

Jiná pověst tvrdí, že hrad byl tak obrovský proto, že na něm žili obři. O obrech 
se sice hovoří, ale mnoho se o nich neví. Jen to, že z nich šel strach, měli prý 
terorizovat obyvatelstvo.

Pod hradem se prý dokonce ukrývá poklad, který zde zakopali mniši. Jenže 
ti pak byli zabiti. Střeží jej rytíř zakletý do ohnivého draka. Jiný rytíř zakletý do ma-
lého skřeta nabízí klíč ke vstupním dveřím k pokladu. Ten láká dobrého člověka, 
který se zde objeví, aby si klíč vzal. Jenže si pro něj musí sáhnout do dračí tlamy, 
což se zatím nikdo neodvážil. Dobrák tak může tímto činem přijít k pokladu a ještě 
obě zakleté duše vysvobodit. Děje se tak ale jen jednou za sto let, příležitostí tedy 
mnoho není.

Ať se již o hradu Rýzmburk vypráví cokoli, je možné si ho načíst energeticky. 
Pokud je návštěvník pozorný, jistě ucítí zvláštní vibrace. Jsou natolik silné, že není 
ani třeba, aby byl jakkoli nad rámec vybavený. Zcela postačí se při vstupu do útrob 
zbořeného zdiva zastavit, zklidnit a zavřít oči, jen na malý okamžik.

Pocity se chvílemi divně mísí s těmi dobrými až povznášejícími, se smutnými 
až zoufalými. Najednou se pocitově ocitnete na horské dráze a máte chuť z ní co 

nejrychleji vystoupit. Doporučuji ale setrvat. Tyto pocity se po chvíli uklidní a cítíte 
příjemné pohlazení přicházející odnikud.

Hrad jednoduše vůbec špatně nedýchá. Jen si zanechal mnoho z toho, čím si ce-
lými staletími prošel.

Dračí energie mimochodem právě tohle umí. Drak je chvíli klidný a chvíli zuří, 
aby se konečně uložil k odpočinku a příjemnému spánku. Je tedy možné, že tady 
skutečně někde je, jen velmi dobře ukrytý lidskému oku.

Také se nezjevuje jen tak někomu. Jen tomu, kdo je dobrý a strach ho neovládá. 
V roce draka se zrovna nacházíme. Je tak velmi pravděpodobné, že se zase vzbudí 
a dá o sobě vědět. Možná vydá konečně poklad. Možná se ale jen projeví, aby pak 
zase usnul a čekal dále na svou příležitost. Naďa Kučerová

Po letech jako návštěvník.
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Z ARCHIVU KRONIKÁŘKY

Na obraze stojí ještě místo domečku brána do kláštera (1738) V domečku měli své sídlo malí obchodníci (okolo roku 1900)

Netrvalo dlouho a obchodníky vystřídal holič (okolo roku 1930)   Místo holiče přivítal domeček autobusovou čekárnu (okolo roku 1954)

 Na chvíli domeček osiřel (1970) Ale za několik let se v domečku podávalo občerstvení (kolem roku 1983)

Domeček se konečně dočkal opravy a místo občerstvení byly 
hračky a papírnictví (1998) Papírnictví vystřídala výrobna a prodej dortů a dortíků (2024)

HISTORIE JEDNOHO OSECKÉHO DOMEČKU
Vedle výstavné budovy bývalé lékárny, přilepený na její bok, je maličký do-
meček, dnes cukrářská výrobna. O historii domku vypovídají staré fotografie.
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BABIČČINA KUCHAŘKA
VELIKONOČNÍ BERÁNEK

Než jsme se nadáli, máme tu další Velikonoce. 
Jsou to jedny z nejkrásnějších svátků. Příroda se pro-
bouzí, sluneční paprsky začínají hřát, všechno je pros-
tě takové veselejší. Hospodyňky doma uklízejí, zdobí, 
pečou a vaří. Úplně stejně to vypadalo a pořád vypadá 
i u nás doma. K velikonočním laskominám neodmysli-
telně patří sladký nadýchaný beránek. Receptů na ve-
likonočního beránka mám nespočet. Nepoužívám 
všechny, ale tenhle patří k těm osvědčenějším. Snad 
vám bude chutnat.

• 30 dkg polohrubé mouky
• 25 dkg krupicového cukru
• 1 sáček vanilkového cukru
• 25 dkg másla
• 1 sáček kypřicího prášku do pečiva
• 6 ks vajec

• štamprlička rumu pro chuť
• máslo na vymazání formy
• nastrouhaná citrónová kůra
• 2 ks koření hřebíčku
• moučkový cukr na poprášení beránka
  Začneme vyšleháním bílků z šesti vajec s cukrem 

do husté pěny. Vyšlehaný sníh si dáme stranou. Vyšle-
háme změklé máslo s krupicovým i vanilkovým cuk-
rem a žloutky. Přidáme trochu rumu pro chuť a trochu 
citrónové kůry. Vmícháme část sněhu z bílků. Mouku 
promísíme s kypřicím práškem do pečiva, část přisy-
peme do směsi a vše promícháme. Totéž pak znovu 
opakujeme s dalšími bílky i zbytkem mouky. Formu 
na beránka pečlivě vymažeme máslem a vysypeme 
moukou. Formu naplníme těstem, které uhladíme, 
a pečeme cca 45 minut na 165 stupňů. Jestli je be-
ránek upečený, můžeme opatrně otestovat vpichem 

špejle. Pokud na ní neulpí vlhké drobečky, máme 
hotovo. Formu s beránkem necháme úplně vychlad-
nout (doporučuji zabalit formu s upečeným beránkem 
do vlhké utěrky) a poté opatrně vyklopíme. Oči be-
ránka vytvoříme z koření hřebíčku. Upečený moučník 
bohatě poprášíme moučkovým cukrem a ozdobíme 
mašlí. Můžeme také polít čokoládovou polevou.

Martina Knorová

3  
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Matefiská ‰kola Hrdlovská
www.msosek.cz, e-mail: msosek@centrum.cz, tel.: 417 837 106

SluÏby mûsta Oseka
www.sluzbyosek.cz, e-mail: info@sluzbyosek.cz, tel.: 417 838 328 (329), 417 837 138

Mûstská knihovna
www.knihovna-osek.cz, e-mail: knihovna@osek.cz, tel.: 417 837 378

Sbor dobrovoln˘ch hasiãÛ
Facebook: SDH Osek, e-mail: sdhosek@seznam.cz, tel.: 417 837 217

Sport v Oseku
TJ Baník Osek (tjbanikosek.wgz.cz) • LyÏafisk˘ klub Osek (www.lkosek) • TJ Sokol Osek (www.facebook.com/sokolosek)

Co se dûje v okolí

Spoleãenská kronika
Podûkování • blahopfiání • vzpomínky • rozhovory • recepty • kfiíÏovky

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Rozhovor se starostou
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

• Děkuji Městskému úřadu Osek a Svazu tělesně 
postižených Osek-Háj k únorovému blahopřání 
a dárkům k mým osmdesátým narozeninám. Děkuji 
také kamarádkám a kamarádům – znalcům zákonů 
přírody  za blahopřání a dárek. A samozřejmě mojí 
rodině. Otto Melen  

• Před sedmi lety zemřela maminka paní Božena 
 Pechová, osecká doručovatelka. Dne 6. 1. 2024 ode-
šel tatínek pan Miroslav Pech, osecký rodák a dlou-
holetý horník. Věnujte jim prosím tichou vzpomínku. 

Dcera Jana

• Dne 31. 3. 2024 tomu bude  
5 let, kdy nás navždy opustil náš 
milovaný manžel, tatínek a děde-
ček pan Antonín Jenč. Kdo jste 
ho znali, věnujte mu prosíme ti-
chou vzpomínku. Děkuje manžel-
ka a syn s rodinou.
  

• S hlubokým zármutkem ozna-
mujeme, že poslední den v lednu 
zemřela ve věku 97 let paní 
Zdeňka Svobodová, roz. Trojko-
vá. Děkujeme všem, kteří se přišli 
s naší drahou maminkou rozlou-
čit, i všem, kteří jí věnují tichou 
vzpomínku. Za celou rodinu syn 

Josef Svoboda a dcera Dagmar Králová

• Dne 12. února 2024 oslavil 
krásné jubileum náš drahý man-
žel, tatínek, dědeček a tchán 
Otto Melen. Přejeme Ti z celého 
srdce k tvým 80. narozeninám jen 
to nejlepší a hlavně zdravíčko. 
Máme Tě rádi! Všichni tvoji!

  

• Dne 12. února oslavil své životní jubileum pan Otta 
Melen. Do dalších let mu přejeme hodně zdraví a po-
hody.  Svaz tělesně postižených OsekHáj

• Začátkem března oslaví své životní jubileum paní 
Jaroslava Hloušková. Přejeme jí vše nejlepší, hodně 
zdraví, štěstí a spokojenosti. 

 Svaz tělesně postižených OsekHáj 

• V březnu oslaví své narozeniny MUDr. Miroslav 
Beneš, praktický lékař, který po mnoho let ordinuje 
v Oseku. Ráda bych mu popřála za sebe a všechny 
spokojené pacienty zdraví, štěstí a hodně sil do dal-
ších let. Za jeho péči děkuje Slávka Marková.

VZPOMÍNKY

OSECKÉ NOVINY vydává Město Osek, Zahradní 246, 417 05 Osek, IČ: 266 558, tel.:417 837 202. Uzávěrka je 15. dne následujícího měsíce. Vychází 1x měsíčně v počtu 1 000 výtisků.  
O zařazení/úpravě příspěvku rozhoduje redakční rada. Inzerce se řídí platným ceníkem (www.osek.cz). Vydavatel nezodpovídá za obsah inzerce. Nevyžádané příspěvky se nevracejí. 
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BLAHOPŘÁNÍ

• Koupím porcelán ROYAL DUX i jiný figurální porce-
lán, sošky, zvířata, dekorativní porcelán, servisy, vázy, 
sklo… celé sbírky, komplet pozůstalosti atd. Myslivec-
ké, lovecké trofeje, zbraně, dalekohledy a jiné zají-
mavosti kolem myslivosti a lovu, i celé pozůstalosti. 
Platím hotově, přijedu kdykoli. 
Tel.: 731 490 278

 
• Nabízíme levné stěhování a autodopravu včetně vy-
klizení bytových i nebytových prostor. 
Tel.: 604 844 179

• Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra 
hnědá, Dominant všechny barvy, Green Shell  
typu Araukana a Dark Shell  typu Maranska, cena  
od 259 Kč/ks. Prodej: Osek – u areálu chovatelů –  
24. 4. 2024 – 12.55 hod., doprava 189 Kč za celý ná-
kup, doporučujeme objednávat. Výkup králičích kožek 
 cena dle poptávky Info: Po  Pá 9.00 – 16.00 hod.
Tel.: 601 576 270, 728 605 840 
 www.drubezcervenyhradek.cz

• Hledáme spolehlivého brigádníka 
na úklid kanceláří v PROSEtICÍCH 
- aut. zas. u budovy
Práce vhodná pro muže, ženy i OZP
Práce probíhá pouze v pátek ráno od 8.00 hod. a trvá 
zhruba 4 hodiny
Požadujeme: Pečlivost, zodpovědnost, čistý RT
NÁSTUP: možný IHNED
MZDA: 120 Kč / hodina + příspěvek na dopravu
Kontakt telefonicky nebo emailem: 
+420 774 079 421, prace@dobrauklizecka.cz

ŘÁDKOVÁ INZERCE

PLACENÁ INZERCE

• Pronájem bytu 2+1 v Hrdlovské ul., Osek. Krásný slunný byt v 10. patře. 53 m2, komora, sklep, dva balkony. 
Jen 9 800 Kč měsíčně. Pište SMS na tel. 777 792 105, zavoláme zpět. Pouze přímý zájemce, ne RK.

PODĚKOVÁNÍ

Odebírat zprávy z Oseka do telefonu

Důležité informace ze samosprávy přímo do telefonu

Pfiíspûvky na‰ich ãtenáfiÛ
Pfiíspûvky zasílejte elektronicky na e-mail:oseckenoviny@osek.cz, nebo písemnû na správní odbor Mûstského úfiadu v Oseku

Ostatní sdûlení

Základní ‰kola Osek
www.zsosek.cz, e-mail: zsosek@zsosek.cz, tel.: 417 837 125OSEK

DÛm dûtí a mládeÏe De‰tník
www.ddmosek.cz, www.facebook.com/ddmosek, e-mail: ddmosek@volny.cz, tel.: 417 837 205

Fr˘Tajm - kultura, sport, turistika
www.frytajmosek.cz, e-mail: frytajm@osek.cz, tel.: 417 837 253

Zprávy z radnice
www:osek.cz, e-mail: osek@osek.cz, tel.: 417 837 202

Matefiská ‰kola Hornická
www.skolickaosek.cz, e-mail: skolickaosek@skolickaosek.cz, Tel.: 417 837 136, mobil: 775 567 347

Kulturní centrum Osek
www.facebook.com/itcosek, e-mail: itc@osek.cz, tel.: 417 822 138

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Osecké

NOVINY

INFORMACE PRO OBČANY
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1. března – 31. října 2024 
ČTENÁŘSKÁ SOUTĚŽ LOVCI PEREL
Ponoř se do hlubin příběhů a získej perly za přečtené knihy
Městská knihovna Osek, oddělení pro děti a mládež

sobota 2. března | 20.00 – 2.00 hod.
PLES DDM 2024
KD Stropník, pořadatel: DDM Osek, cena: 250 Kč

pondělí 4. března |13.00 – 17.00 hod.
BŘEZEN – MĚSÍC KNIHY - ODPOLEDNE S KNIHOU
Knižní novinky, povídání o knihách, ONLINE katalog
Městská knihovna Osek, oddělení pro děti a mládež

úterý 5. března | 10.00 – 11.30 hod.
TVOŘENÍ PRO RADOST
MACRAMÉ – Taška na knihu II.
Nejen pro čtenáře, Městská knihovna Osek

čtvrtek 7. března | 10.00 – 11.30 hod.
HRÁTKY S PAMĚTÍ
Nejen pro čtenáře. Městská knihovna Osek

čtvrtek 7. března | 16.00 hod.
DÁREK K MDŽ - DĚDKOVÉ Z KENTUCKY
Country bál se známou kapelou. Společenské centrum Osek, vstupné: 80 Kč

pátek 8. března | 15.00 hod.
BLAHOPŘÁNÍ K MDŽ S KYTIČKOU PÍSNIČEK V PODÁNÍ JIŘÍHO VINŠE
Společenské centrum Osek, vstupné 60 Kč. Pořadatel: MO KSČM

sobota 9. března | 9.00 – 15.00 hod.
KERAMICKÁ DÍLNA IV.
DDM Osek. Cena: 30 Kč/hod./dítě; 80 Kč/hod./dospělý

pondělí 11. března | 14.00 – 16.00 hod.
DESKOHRANÍ
Dobrodružné a naučné hry pro děti a mládež
Městská knihovna Osek, oddělení pro děti a mládež

úterý 12. března | 13.00 – 15.00 hod.
PRŮVODCE ON-LINE KATALOGEM
Městská knihovna Osek

sobota 16. března| 9.00 hod. – 14.00 hod.
FLORBAL CUP OSEK - TURNAJ MLADŠÍCH ŽÁKŮ
Pořadatel: DDM Osek, cena: 500 Kč/ tým

pondělí 18. března | 14.00 – 16.00 hod.
TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI 
Hra Mozkovna, BrainBox, přesmyčky, přísloví
Městská knihovna Osek, oddělení pro děti a mládež

středa 20. března | 14.00 – 18.00 hod.
JARNÍ SWAP
Jarní oblečení a doplňky – přineste 5 ks čistého oblečení, které už neunosíte, 
vyměníte za cokoliv, co vám padne do oka, vč. oblečení pro děti. Výměnou 
uděláte radost sobě i někomu dalšímu.  KD Stropník Osek, vstup zdarma

čtvrtek 21. března | 16.00 hod.
SKUPINA OREL
K tanci a poslechu hraje duchcovská skupina
Společenské centrum Osek, vstupné: 80 Kč

pátek 22. března | 19.00 hod.
KONCERT SKUPINY SKLEPSESSION
HOSTÉ: FORKED SOULS
KD Stropník Osek, vstupné v předprodeji: 150 Kč, na místě: 170 Kč

sobota 23. března | odjezd 14.00 hod.
ZÁJEZD NA MUZIKÁL SAXANA – VYPRODÁNO!

sobota 23. března | 15.30 – 17.30 hod.
JARNÍ MAŠKARNÍ BÁL – NA ZELENÉM PALOUČKU
KD Stropník, pořadatel: DDM Osek, cena: 80 Kč/ dítě; 50 Kč/doprovod

pondělí 25. března | 14.00 – 16.00 hod.
JARNÍ VÝTVARNÁ DÍLNA
Tvoření jarních dekorací
Městská knihovna Osek, oddělení pro děti a mládež

úterý 26. března | 10.00 – 11.30 hod.
TVOŘENÍ PRO RADOST
Velikonoční dekorace
Nejen pro čtenáře. Městská knihovna Osek

středa 27. března | 18.00 hod.
DÁMSKÁ JÍZDA S MÓDNÍ PŘEHLÍDKOU
Program především pro ženy s módní přehlídkou Evy Bláhové! Získáte tipy 
na novinky ve vlasové péči, barevnou typologii, kosmetické přírodní produkty, 
jarní líčení – změna vizáže, fyzioporadenství, jógu atd. Čeká vás také kabaret 
s Dance Ladies, losování o dárkové vouchery! Zákusek zdarma.
KD Stropník, vstupné: 120 Kč.

čtvrtek 28. března | 8.00 – 15.25 hod. 
VELIKONOČNÍ PRÁZDNINY – AQUADROM MOST
Pořadatel: DDM Osek, cena: 170 Kč

čtvrtek 28. března | 8.00 – 14.00 hod. 
VELIKONOČNÍ PRÁZDNINY – VELIKONOČNÍ DÍLNY
DDM Osek, cena: 150 Kč

pátek 29. března | 9.00 – 20.00 hod.
OTEVŘENÍ CAFÉ OSEK S VÝSTAVOU
Otevření nové kavárny Café Osek s výstavou voskové batiky Heleny Houško-
vé  Klášterní nám. 31, Osek

pátek – sobota 29. – 30. března | 10.00 – 17.00 hod.
VELIKONOČNÍ TRADICE
Velikonoční program pro celou rodinu v areálu cisterciáckého kláštera a bý-
valém infocentru: tradiční jarmark, velikonoční zboží, občerstvení, dílničky  
pro děti, škola pletení pomlázek, animace, cukrárna v galerii TIC, nové pohád-
ky dětského divadla Z Bedny, soutěže pro děti s DDM a FrýTajm Osek atd.
Areál kláštera, vstup zdarma.

sobota 30. března | 14.00 – 16.30 hod. 
PUTOVÁNÍ ZA VELIKONOČNÍM VAJÍČKEM
nádvoří v areálu kláštera, pořadatel: DDM Osek
Cena: 100 Kč/nutná rezervace předem

PLÁN  KULTURNÍCH AKCÍ NA BŘEZEN 2024


